
NAVODILA ZA OCENJEVANJE

*M07119114*
SLOVENŠČINA KOT DRUGI

JEZIK NA NARODNO MEŠANEM
OBMOČJU V PREKMURJU

SPOMLADANSKI ROK

Torek, 12. junij 2007

Državni  izpitni  center

SPLOŠNA MATURA

© RIC 2007



2  M071-191-1-4 

IZPITNA POLA 1 
 
A) Bralno razumevanje 
 
 
1. Po smislu: izid prve plošče glasbene skupine Čompe 2 točki 
 
2. b 1 točka 
 
3. b, c, e 3 točke 
 
4. Po smislu: ob gledanju starejše plesalke kabukija (ki je na mestu tekla in vrtela mali 

dežniček) na koncertu v Križankah 1 točka 
 
5. Po smislu: Tina Lešničar razloži, da so čompe "jed iz krompirja". 
 (1 točka za odgovor in 1 točka za pravilno zapisano poved z dobesednim navedkom.) 2 točki 
 
6. Problem vseh slovenskih nacionalnih gledališč je natrpan program. 
 (1 točka za pravilen odgovor, 1 točka za pravilno zapisano enostavčno poved.) 2 točki 
 
7. DA, NE, NE, NE, NE 5 točk 
 
8. Po smislu: V očeh prostitutke je poklic igralca manj ugleden od njenega poklica. 

To je Janez Škof izvedel v javni hiši v Sao Paulu v Braziliji. 
 (1 točka za odgovor in 1 točka za pravilno zapisani povedi.) 2 točki 
 
9. Naša mala klinika, Ikei 
 (1 točka za oba odgovora in 1 točka za pravilen zapis Ikei.) 2 točki 
 
 
 
B) Razčlemba neumetnostnega besedila 
 
1. bralci/bralci priloge Vikend 1 točka 
 
2. c 1 točka 
 
3. javno, dvogovorno, prvotno govorjeno, intervju 
 (Za dve prvini 1 točka.) 2 točki 
 
4. 10 sekvenc, 20 replik (Po 1 točka.) 2 točki 
 
5. kontemplativno – premišljujoče/razmišljujoče 

etika – nravoslovje/veda o nravi 
deformiran – popačen 
totalen – popoln/celosten 
nacionalen – naroden 
repertoar – izbira 
premiera – prva predstava 
monitor – zaslon 
(Po dve ustrezni sopomenki ali sopomenska izraza 1 točka.) 4 točke 

 
6. globok – globlji – najgloblji;  globok – preglobok  

(Za pravilno stopnjevanje po tristopenjskem vzorcu 1 točka – vse ali nič,  
za stopnjevanje po dvostopenjskem vzorcu 1 točka.) 2 točki 

 
7. teatra, o teatru; teatrov, o teatrih (Vse ali nič.) 2 točki 
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8. Beseda speglano je pogovorna/neknjižna, zato je zapisana v narekovajih.  
(Po smislu – za smiselno pravilni odgovor 2 točki, za jezikovno pravilnost ene povedi 1 točka.) 
 3 točke 

 
9. a) povednik (2 točki); 
 b) Preteklik – prihodnjik – sedanjik / ste mislili, boste postali, se ukvarja (2 točki) 4 točke 
 
10. Gospod Janez Škof, postanite/bi postali del bratovščine in se ukvarjajte/bi se ukvarjali z 

razkrivanjem globljih vzrokov in povezav. 
 (Za pravilno pretvorbo odvisnikov 2 točki, za jezikovno pravilnost 1 točka. Osebo in število 

zanemarimo.) 3 točke 
 
11. (gre) kupit 1 točka 
 
12. posledično priredje 1 točka 
 Ker so odvisni od podpore ministrstva, imajo določeno odgovornost pri repertoarju. 

(Za pravilno tvorbo podredja z vzročnim odvisnikom 2 točki, za jezikovno pravilnost povedi 
1 točka.) 3 točke 

 
13. Svoj čas sem zamudil.  

……       ~~~~~~~~~~ 
 (Predmet s prilastkom – 1 točka; povedek – 1 točka.) 2 točki 
 
14. S + S + S (Vse ali nič.) 2 točki 
 
15. [zljuckoglazbo/zljutskoglazbo]  

(Zanemarimo zapis besed s presledkom. Za vsak pravilni zapis izgovora [ljucko/ljutsko] –1 točka, 
za zapis izgovora [glazbo] – 1 točka.) 2 točki 

 
16. 
 

Imena bitij Zemljepisna lastna imena Stvarna lastna imena 
Džurova (na) Hrvaško Naša mala klinika 
Ščinkavec  Čompe 
Janez Škof, Škof  (v) Drami 
Diega De Bree   
Edvarda Drugega   

 

(Po dva pravilna izpisa 1 točka; skupaj 5 točk. Zapis v imenovalniški obliki zanemarimo.) 
  5 točk 
 
17. b 1 točka 
 
18. šestintrideset ljudi – glavni števnik 

(Za pravilni zapis 1 točka, za poimenovanje števnika 1 točka.) 2 točki 
 
19. premi govor (1 točka) 
 Škof, ki je s svojo glasbeno skupino Čompe letos izdal prvi album, pravi, 

da bi se rad več ukvarjal z glasbo. Ker nima veliko časa, se je moral nečemu odpovedati. 
 (Za pravilno preoblikovanje premega govora v odvisnega – 3 točke; za jezikovno pravilnost 

1 točka; skupaj 4 točke. Zanemarimo izpust prilastkovega odvisnika (ki je s svojo glasbeno 
skupino …).) 5 točk 

 
20. To je najtežje, saj se človek ne pozna. (Vse ali nič.) 2 točki 
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IZPITNA POLA 2 
 
Primer besedila: 
 
Dijaki DSŠ Lendava 
Glavna ul. 90 
9220 Lendava Lendava, 1. 7. 2005 
 
Janez Škof 
Mladinska 9 
1000 Ljubljana 
 
Zahvala 
 
Spoštovani gospod Škof, 
 
dovolite, da se Vam v imenu dijakov DSŠ Lendava zahvalim za čudovit nastop na naši dobrodelni 
prireditvi Sonce vsem, s katero smo v sredo, 29. 6. 2005, poskušali zbrati čim več denarne in druge 
pomoči za otroke iz socialno najbolj ogroženih družin v našem mestu. 
Vaš nastop je bil še posebej pomemben, saj je Vaše ime na prireditev pritegnilo največ obiskovalcev. 
Interpretacija ljudskih in umetnih pesmi s petjem ob igranju harmonike je navdušila tako starejše kot 
mlajše obiskovalce prireditve. Na prireditvi zbrani denar smo že razdelili desetim socialno najbolj 
ogroženim družinam iz Lendave. 
 
Želimo Vam še veliko umetniških uspehov in Vas lepo pozdravljamo. 
 
 

Andrej Hari,  
predsednik dijaške skupnosti na 

DSŠ Lendava 
 
 
 
Vrednotenje: 
 
Zunanja oblikovanost besedila: 

– podatki o sproročevalcu (ime, priimek, naslov) – 1 točka 
– podatki o naslovniku (ime, priimek, naslov) – 1 točka 
– kraj in datum nastanka besedila – 1 točka 
– naslov besedilne vrste – 1 točka 
– pogovor naslovnika – 1 točka 
– pozdrav in podpis sporočevalca – 1 točka 

 
Vsebina: 

– razlog za zahvalo – 2 točki 
– pojasnilo o uspehu in koristnosti nastopa/prireditve – 3 točke 

 
Slog: (jedrnatost, jasnost, primernost) – 3 točke 
 
Jezik: (za vsaki dve istovrstni ali raznovrstni napaki odbitek 1 točke) – 5 točk 
 
Obseg: (0 točk, če je 10 besed manj ali več od predpisanega obsega) – 1 točka 
 
 



M071-191-1-4 5 

IZPITNA POLA 3 
 
Vrednotenje: 
 
Vsebina (25 točk): 
 
– Oznaka Adama in Eve – do 10 točk (za vsako osebo do 5 točk) 
Adam je štirinajstleten, prezgodaj dozorel deček, ki si krajša čas z branjem knjig iz očetove knjižnice. 
Ker je pogosto sam, prebere vse, kar mu pride pod roke, tudi literaturo, ki je ne razume. Zato sanjari, 
živi v svojem svetu, očeta, ki je podeželski zdravnik, občuduje. Mater sovraži, ker se mu zdi, da ga ne 
razume. Evo prvič začuti, ko skupaj ležita na jezu. (po smislu) 
 
Eva je mestno dekle, hči bančnega direktorja in iz zelo ugledne in vplivne družine. Ker starši nimajo 
časa zanjo, pade v slabo družbo in se začne vdajati mamilom. Starši jo skušajo iztrgati iz tega okolja, 
zato jo pošljejo na počitnice k dedku Dominiku na podeželje. Tukaj spozna Adama. (po smislu) 
 
– Za pojasnilo, kaj se zgodi z njima neposredno po odlomku (2 točki) in kaj v nadaljevanju romana (6 
točk) 
Eva predlaga Adamu, da raziskujeta telesi drug drugega in se zato slečeta. Pri tem ju zaloti Adamov 
oče, ki ga tako močno udari, da se Adam onesvesti. Ko se prebudi, se mu zdi, da sanja, saj zagleda 
Evo in očeta v čudnem položaju, v katerem Eva neizmerno uživa in zdihuje. Oče ga skuša prepričati, 
da naj vse skupaj pozabi in da so bile le sanje. (po smislu) – do 2 točki. 
V nadaljevanju romana je Adam priča njunim spolnim igricam. Zalezuje ju v ordinaciji, v sadovnjaku, 
kjerkoli in njuno igračkanje opisuje kot sanje. 
Eva Adamovega očeta izsiljuje za mamila in mu za uslugo plačuje s predajanjem svojega telesa. (po 
smislu) – do 6 točk. 
 
– Za razlago Adamovega in Evinega razmerja – 4 točke 
Adam in Eva imata zgolj prijateljski odnos. Adam ji nikoli ne izda, da ve za njeno skrivno sestajanje z 
njegovim očetom. Eva njegovo prijateljstvo potrebuje, saj starši zanjo nimajo časa. Pred njim se ne 
sramuje in mu pripoveduje o svoji preteklosti, čeprav nekatere stvari zamolči. Seznani ga tudi s svojim 
dedkom Dominikom. Ko se Eva vrne v mesto, zazija v Adamovem srcu praznina, ki je nič ne more 
nadomestiti. Skrbi ga zanjo, čeprav je srečen, ker so se hude sanje z njenim odhodom nehale. (po 
smislu) 
 
– Za pojasnilo, kako Eva vpliva na Adamov odnos do očeta – do 3 točke 
Adamov odnos do očeta postaja vse bolj zmeden, zlasti ker mu oče vztrajno dopoveduje, da moreče 
sanja. Počasi njegovo občudovanje prerašča v odpor in gnus in v vztrajno zalezovanje očetovega 
blaznega početja v eksperimentalnem laboratoriju v kleti ordinacije. Ko očeta odpelje policija, je 
njegovo počutje ravnodušno in čuti olajšanje, ker je ob njem dedek Dominik. (po smislu) 
 
 
 
 
 
 
Jezikovna pravilnost: 

za 4 istovrstne ali raznovrstne napake se odbije 1 točka – do 5 točk 
 
Zgradba:  

členjenost besedila – 1 točka 
dolžina besedila – 1 točka (za 50 besed pod predpisano mejo se odbije 1 točka) 

 
Slog: 

bogastvo, ustreznost besedišča – do 2 točki; jasnost – 1 točka 
 
 


